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ΕΛΣΤΑΤ: Υφεση 0,2% στο α' τρίμηνο 2015 
Αύξηση 0,3% κατέγραψε στο τρίμηνο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2015 το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν σε ετήσια 

βάση, ωστόσο σε σύγκριση με το τρίμηνο Οκτωβρίου – Δεκεμβρίου 2014 συρρικνώθηκε κατά 0,2% του ΑΕΠ. 

Σύμφωνα με την  Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) με βάση τα διαθέσιμα εποχικά διορθωμένα στοιχεία, το 

ΑΕΠ σε όρους όγκου κατά το πρώτο τρίμηνο 2015 σημείωσε μείωση 0,2% στα 46,49 δισ. ευρώ, έναντι 46,60 δισ. 

ευρώ στο τρίμηνο Οκτωβρίου – Δεκεμβρίου 2014. Με βάση μη εποχικά διορθωμένα στοιχεία το Ακαθάριστο 

Εγχώριο Προϊόν σε όρους όγκου κατά το πρώτο τρίμηνο 2015, παρουσίασε αύξηση κατά 0,1 % σε σχέση με το 

πρώτο τρίμηνο 2014. Η Ελληνική Στατιστική Αρχή αποσαφηνίζει πως οι εκτιμήσεις της αναμένεται να 

αναθεωρηθούν, όταν καταρτισθούν τα προσωρινά στοιχεία στις 29 Μαΐου 2015, με βάση επικαιροποιημένα 

πρωτογενή στοιχεία που θα έχουν καταστεί διαθέσιμα τότε. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Αύξηση των κρατικών εσόδων τον Απρίλη 
Σημαντική υπέρβαση κατά 15,2% από τον στόχο του προϋπολογισμού σημείωσαν τα καθαρά έσοδα του 

προϋπολογισμού τον Απρίλιο. Τα καθαρά έσοδα ήταν σύμφωνα με τις πληροφορίες υψηλότερα κατά 500 εκατ 

ευρώ από τον στόχο με αποτέλεσμα να δοθεί μεγάλη ανάσα στο υπουργείο Οικονομικών στη διαχείριση των 

υποχρεώσεων του. Η υπέρβαση αυτή των εσόδων οφείλεται στην ανταπόκριση των φορολογούμενων στην 

ρύθμιση των 100 δόσεων για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους, στην καταβολή μερισμάτων προς το δημόσιο 

καθώς και στην καθυστερημένη εξόφληση του χαρατσιού του 2013 από ιδιοκτήτες ακινήτων. Έτσι τα καθαρά 

έσοδα του δημοσίου ανήλθαν τον Απρίλιο σε πάνω από 3,7 δισ ευρώ με αποτέλεσα να μειωθεί η συνολική 

υστέρηση του τριμήνου. Στο υπουργείο Οικονομικών δίνουν μεγάλη βαρύτητα, σε ότι αφορά την επίτευξη των 

στόχων για τα έσοδα, στην ένταξη των φορολογούμενων στην ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών σε 100 

δόσεις. Η ένταξη στη ρύθμιση λήγει κανονικά στις 26 Μάιου χωρίς να αποκλείεται να δοθεί παράταση στην 

περίπτωση που διαπιστωθεί ότι αυτό θα συμβάλει στην αύξηση των εσόδων και στην διευκόλυνση των 

οφειλετών. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε χθες στη Βουλή η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών Νάντια 

Βαλαβάνη από τις 18 Απριλίου που ξεκίνησε η εφαρμογή της ρύθμισης έως και την Παρασκευή 8 Μάιου είχαν 

υποβληθεί αιτήσεις από 380.000 οφειλέτες για την ένταξή τους στη ρύθμιση. Οι αιτήσεις αφορούν οφειλές ύψους 

2,8 δισ ευρώ ενώ έχουν εισπραχθεί ως τώρα 135 εκατ ευρώ. 
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Bloomberg: Μέτρα €3 δισ. ζητούν οι θεσμοί από την Ελλάδα 
Πρόσθετα δημοσιονομικά μέτρα 3 δισ. ευρώ ζητούν οι θεσμοί από την Ελλάδα για το 2015, ενώ σύμφωνα με 

πληροφορίες του Bloomberg φαίνονται ανυποχώρητοι σε ασφαλιστικό, ιδιωτικοποιήσεις και εργασιακά. 

Σημερινό δημοσίευμα του πρακτορείου επικαλούμενο αξιωματούχο με γνώση των συνομιλιών αναφέρει πως η 

ελληνική κυβέρνηση πρέπει να αντλήσει τουλάχιστον 3 δισ. ευρώ μέσω πρόσθετων δημοσιονομικών μέτρων 

έως το τέλος του 2015 για να καλύψει τον ελάχιστο στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 1% που θέτουν οι 

δανειστές.  Όπως αναφέρει ο ίδιος αξιωματούχος χωρίς καμία αλλαγή στη δημοσιονομική πολιτική, η Ελλάδα 

θα ολοκληρώσει το έτος με πρωτογενές έλλειμμα 0,5% του ΑΕΠ.  Δεύτερος αξιωματούχος που μετέχει στις 

συνομιλίες δήλωσε στο Bloomberg πως διαφωνίες μεταξύ Ελλάδας και θεσμών υπάρχουν ακόμα στα ζητήματα 

των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, στις περικοπές των συντάξεων, στις ιδιωτικοποιήσεις και στην πρόθεση 

της κυβέρνησης να επαναφέρει τις συλλογικές διαπραγματεύσεις στην αγορά εργασίας. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Πως βλέπουν Ρώσοι αναλυτές την πρόταση ένταξης της Ελλάδας στην Τράπεζα των BRICS 
Η αναπτυξιακή Τράπεζα της Ομάδας των BRICS μπορεί να καταστεί αντίβαρο του ΔΝΤ για την Ελλάδα. Αυτό 

εκτιμά ο Ρώσος οικονομικός αναλυτής Βασίλι Καλτασόφ, επικεφαλής του Κέντρου Οικονομικών Μελετών του 

Ινστιτούτου Παγκοσμιοποίησης και Κοινωνικών Κινημάτων. «Πρόκειται για μια νέα κίνηση, η οποία επιτρέπει 

στην Ελλάδα να αισθανθεί χώρα, που δεν είναι παρίας, αλλά είναι έτοιμη και ικανή για συνεργασία και το 

βασικότερο, χώρα, που αντιμετωπίζεται κατ' αυτόν τον τρόπο», δήλωσε ο οικονομολόγος. Όπως αναφέρει «η 

Ελλάδα δεν θα μπορέσει τώρα να ενταχθεί στην Τράπεζα των BRICS, αλλά μπορεί να αποκτήσει καθεστώς 

παρατηρητή, δηλαδή να επιδείξει την έναρξη μιας ενταξιακής διαδικασίας στις δομές των BRICS. Και αυτό θα 

είναι αντίβαρο στην αναγκαστικά επώδυνη συνεργασία της Ελλάδας με το ΔΝΤ, την Παγκόσμια Τράπεζα και 

την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα».  Την πρόταση προς την Ελλάδα σχολιάζει, χαρακτηρίζοντάς την 

«εντυπωσιακή» και ο βασικός αναλυτής του Κέντρου Οικονομικής Πρόγνωσης της GazpromBank Γεγκόρ 

Σούσιν. Επισημαίνει ότι η ευρωζώνη και η Τράπεζα των BRICS δεν αποτελούν αντικρουόμενες δομές, καθώς η 

Τράπεζα αποτελεί κυρίως ένα είδος εναλλακτικής του ΔΝΤ για τις αναπτυσσόμενες χώρες, «καθώς η πολιτική 

του ΔΝΤ δεν τους ικανοποιεί πάντοτε και πρακτικά η διεύρυνση των μεριδίων των αναπτυσσόμενων χωρών 

στο ΔΝΤ έχει μπλοκαριστεί». Την πρόταση ένταξης στα αναπτυξιακά προγράμματα της Τράπεζας των BRICS 

έκανε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών της Ρωσίας Σεργκέι Στορτσάκ με αποκλειστική του συνέντευξη 

στο ΑΠΕ-ΜΠΕ. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Εκθεση-βόμβα για τις συντάξεις 
Μεταξύ των χωρών με τις υψηλότερες συνταξιοδοτικές δαπάνες ως ποσοστό του ΑΕΠ θα παραμείνει η Ελλάδα 

κατά τη διάρκεια των επόμενων τεσσάρων δεκαετιών, παρά τη σημαντική προσαρμογή που προβλέπεται, 

εφόσον εφαρμόσει τις μεταρρυθμίσεις που έχουν ψηφιστεί και αφορούν τόσο το ύψος των συντάξεων όσο και 

τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης.  Σύμφωνα με το δημοσίευμα της Καθημερινής, με το ασφαλιστικό να 

παραμένει το μεγαλύτερο «αγκάθι» στις διαπραγματεύσεις με τους εκπροσώπους των θεσμών, η έκθεση της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη γήρανση του πληθυσμού το 2015 έρχεται να κρούσει τον κώδωνα, 

επισημαίνοντας δύο κεντρικά θέματα: Αφενός, ότι έχουν γίνει πολλά και τα αποτελέσματά τους θα φανούν 

μέσα στα επόμενα λίγα χρόνια, αφετέρου πρέπει να γίνουν και άλλα, καθώς η μείωση των γεννήσεων, η αύξηση 

του προσδόκιμου ζωής και η κακή αφετηρία διατηρούν τις δαπάνες για συντάξεις σε σημαντικά υψηλό 

επίπεδο. Η Ελλάδα ξεκινώντας από την πλέον αρνητική αφετηρία, με συνταξιοδοτικές δαπάνες της τάξεως του 

16,2% του ΑΕΠ, το μεγαλύτερο ποσοστό μεταξύ των 28 κρατών της Ευρωπαϊκής Ενωσης, καταφέρνει μέσω 

των παρεμβάσεων που έχουν γίνει στο ασφαλιστικό τα τελευταία 5 χρόνια να περιορίσει τις δαπάνες της κατά 

τουλάχιστον 2 μονάδες του ΑΕΠ το 2060. Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες μειώσεις, με εξαίρεση τη 

Μάλτα (-3,2 μονάδες), τη Δανία (-3,1 μονάδες) και την Κροατία (-3,9), χωρίς βέβαια αυτό να την οδηγεί σε πολύ 

καλύτερη κατάταξη στο μέλλον. Ετσι, και το... όχι και τόσο μακρινό 2060, η Ελλάδα κατατάσσεται τρίτη από 

το τέλος, με τις συνταξιοδοτικές δαπάνες να εκτιμώνται στο 14,3% του ΑΕΠ. Σύμφωνα με την έκθεση, η οποία 

δεν λαμβάνει υπόψη της τις τρέχουσες εξελίξεις στην Ελλάδα, η... χειρότερη χρονιά πέρασε, καθώς η 

κορύφωση της αύξησης των δαπανών εκτιμάται πως ήταν τον προηγούμενο χρόνο. Η χώρα μας, όπως και η 

Ευρώπη, γερνάει, με την Κομισιόν να επισημαίνει ότι ενώ το 2013 ένας στους πέντε πολίτες της χώρας ήταν 

ηλικίας από 65 ετών και άνω, το 2030 αντιστοιχεί ένας στους τέσσερις, ενώ το 2060 ένας στους τρεις Ελληνες 

θα είναι άνω των 65. Αναφορικά με τη μέση ηλικία συνταξιοδότησης, η χώρα μας ξεκινά επίσης από πολύ κακή 

αφετηρία, καθώς τόσο οι άνδρες όσο και οι γυναίκες συνταξιοδοτούνται κατά μέσον όρο πριν από τα 62, μέσω 

των παρεμβάσεων που έχουν ήδη γίνει (όχι αυτών που προωθούνται στο πλαίσιο της νέας συμφωνίας με τους 

θεσμούς), η συμμόρφωση όμως της Ελλάδας στην πορεία είναι σημαντική. Σύμφωνα με την έκθεση μάλιστα, η 

μεγαλύτερη αύξηση της μέσης ηλικίας συνταξιοδότησης επιτυγχάνεται από το 2020, με αποτέλεσμα το 2050 η 

χώρα να διαθέτει ένα από τα υψηλότερα πραγματικά όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, 67,3. Σημαντική συμβολή 

στην εξέλιξη αυτή αναμένεται να έχει η διάταξη που συνδέει τη συνταξιοδότηση με το προσδόκιμο ζωής και 

καθορίζει αυτόματη αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. Ως αποτέλεσμα των μεταρρυθμίσεων που 

εφαρμόστηκαν στην Ελλάδα, θεωρείται και το γεγονός ότι το μερίδιο των ατόμων ηλικίας από 55 έως 64 ετών 

στην αγορά εργασίας, από 8,1% το 2013, εκτινάσσεται στο 19% το 2020, ανεβαίνει στο 25,6% το 2035 για να 

πέσει στο 21,5% το 2060. Η έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη γήρανση του πληθυσμού το 2015 

περιγράφει ένα γκρίζο τοπίο στη Γηραιά Ηπειρο, αναφορικά με την αύξηση του αριθμού των ηλικιωμένων. Οι 

Ευρωπαίοι θα ζουν περισσότερο από πριν, αλλά θα έχουν και λιγότερα παιδιά. Μέσα στα επόμενα 45 χρόνια, θα 

υπάρξει αύξηση του αριθμού των ηλικιωμένων και των συνταξιούχων, ως άμεσο αποτέλεσμα της μείωσης του 

ποσοστού των γεννήσεων, ενώ θα μειώνεται συνεχώς ο αριθμός των ατόμων σε ηλικία εργασίας. Ετσι, το 2060 

θα υπάρχουν μόνο δύο εργαζόμενοι για κάθε άτομο ηλικίας 65 ετών και άνω. Αυτό είναι 50% λιγότερο από ό,τι 

σήμερα. Αν και η μετανάστευση θα πρέπει να δώσει μια χείρα βοηθείας, ο πληθυσμός σε περίπου το ήμισυ των 

κρατών-μελών της Ε.Ε. αναμένεται να συρρικνωθεί. 
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Οι Ευρωπαίοι σχεδιάζουν πακέτο βοήθειας μετά το Grexit 
Στο ενδεχόμενο ενός πακέτου βοήθειας προς την Ελλάδα για να αντιμετωπίσει τις συνέπειες ενός Grexit 

αναφέρεται σε νέο κείμενό του το πρακτορείο Bloomberg. 

Σύμφωνα με το πρακτορείο οι κυβερνήσεις της Ευρωζώνης εξετάζουν την πιθανότητα ενός πακέτου βοήθειας 

σε περίπτωση που η χώρα εγκαταλείψει το ευρώ, ενώ, τονίζεται ότι η ελληνική κυβέρνηση δεν περιμένει κάτι 

τέτοιο, καθώς δεν σκέφτεται να φύγει από το κοινό νόμισμα. 

Ο Αλέξης Τσίπρας εστιάζει στο να εξασφαλίσει τη βοήθεια που χρειάζεται η χώρα για να αποφύγει τη 

χρεοκοπία, αλλά, ακόμη κι έτσι, Ευρωπαίοι αξιωματούχοι εξετάζουν μηχανισμούς για να απομονώσουν την 

Ελλάδα πολιτικά και οικονομικά στο ενδεχόμενο εξόδου από το ευρώ για να προστατεύσουν την Ευρωζώνη. 

«Υπάρχει πάντα ένα σχέδιο Β», σημειώνει ο Filippo Taddei, οικονομικός σύμβουλος του Ιταλού πρωθυπουργού 

Matteo Renzi, σε συνέντευξη που παραχώρησε χθες στη Ρώμη, χωρίς να αναφερθεί συγκεκριμένα σε ένα 

πακέτο βοήθειας. «Αλλά θα πρέπει κανείς να αναρωτηθεί ποιος έχει την ικανότητα να παρέμβει σε ένα τέτοιο 

ενδεχόμενο. Και νομίζω ότι εάν ξεκινήσει κανείς να κάνει μια λίστα, θα αντιληφθεί πολύ γρήγορα ότι η λίστα 

είναι πολύ μικρή». 

Μπορεί οι υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης να καλωσόρισαν την πρόοδο της Ελλάδας στη συνεδρίαση 

του Eurogroup, ωστόσο, επισημαίνεται ότι συνεχίζουν να ανησυχούν για τον Αλέξη Τσίπρα. «Μπορεί να μην 

είναι έτοιμος να “καταπιεί” τις παραχωρήσεις που είναι αναγκαίες για την εκταμίευση των χρημάτων» 

σημειώνεται χαρακτηριστικά. 

Πριν γίνουν πληρωμές, η Ελλάδα θα πρέπει να υποβάλει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα οικονομικών 

μεταρρυθμίσεων, το οποίο θα εξασφαλίσει το πράσινο φως από τους θεσμούς, θα εγκριθεί από τους ΥΠΟΙΚ 

της Ευρωζώνης και θα περάσει στη συνέχεια από τα εθνικά κοινοβούλια. 

Ο Αλέξης Τσίπρας, πάντως, έχει περάσει ήδη την προθεσμία στα τέλη του Απριλίου για την υποβολή του 

σχεδίου μεταρρυθμίσεων. 

Οπως σημειώνει το Bloomberg, βουλευτές από το κόμμα της Γερμανίδας Καγκελαρίου Angela Merkel, έχουν 

αρχίσει να ισχυρίζονται δημοσίως ότι μία ελληνική έξοδος από το ευρώ μπορεί να είναι η καλύτερη λύση τόσο 

για την Ελλάδα όσο και για τους πιστωτές της. 

«Η προσπάθεια να προσποιηθούμε ότι οικονομίες τόσο διαφορετικές όσο η Γερμανία και η Ελλάδα μπορούν να 

επιβιώσουν κάτω από την ίδια νομισματική ομπρέλα έχει ήδη αποδειχθεί λάθος και αυτό πρόκειται να είναι 

ένας πολύ μακρύς και επώδυνος θάνατος για την ελληνική κυβέρνηση» δήλωσε ο Richard Jeffrey, επικεφαλής 

επενδύσεων στην Capital Management στο Λονδίνο.  

Με την Ουκρανία στα βόρεια της Ελλάδας να μαστίζεται από τους φιλορώσους αυτονομιστές και τη Λιβύη 

στο νότο να καταρρέει καθώς οι αντίπαλες ένοπλες δυνάμεις μάχονται για τον έλεγχο, η γερμανική κυβέρνηση 

έχει καταστήσει σαφές ότι η έξοδος από το ευρώ θα θέσει σε κίνδυνο τη θέση της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  

«Εντός της ΕΕ υπάρχουν πολλά οικονομικά κεφάλαια τα οποία θα συνεχίσουν να είναι διαθέσιμα για την 

Ελλάδα» δήλωσε την προηγούμενη εβδομάδα ο Thomas Steffen, επικεφαλής των διαπραγματεύσεων της 

Γερμανίας με την Ελλάδα εντός της Ευρωζώνης. «Δεν υπάρχει κανένας λόγος ούτε καν να συλλογιστεί κανείς 

ότι η Ελλάδα θα εγκαταλείψει την Ευρωπαϊκή Ένωση». 

Πηγή: iefimerida 
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